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Пресс – релиз 

к совместной пресс-конференции Рабочей группы по совершенствованию законодательства в области оценочной деятельности Государственной Думы РФ и представителей ведущих саморегулируемых организаций оценщиков в России 
«Актуальные проблемы развития законодательства по оценочной деятельности».
20 июня 2012 г. 








г. Москва 
C 2008 года оценка стоимости имущества в Российской Федерации осуществляется в режиме обязательного саморегулирования.

Необходимо сказать о негативных тенденциях, которые наметились в настоящее время в развитии института оценки в Российской Федерации.

Среди этих проблем можно выделить следующее:

1. Ценовая дискриминация в первую очередь при закупках услуг в рамках государственных контрактов, которая приводит либо к демпингу, либо к запредельно высоким ценам и условиям при заключении контрактов на проведение кадастровой оценки. 

2. Низкая квалификация основной массы оценщиков из-за «облегченных» условий допуска к профессиональной деятельности.  
3. Наличие фактов «оценок по сговору», в первую очередь при оценках для целей приватизации.
4. Фрагментарность нормативно – методического обеспечения оценочной деятельности.  
5. Складывающимся в обществе негативным отношением к оценочной деятельности, недоверием к результатам деятельности профессиональных оценщиков. 
Складывающаяся ситуация в оценочной деятельности в Российской Федерации, как и за рубежом в определенной степени вызвана последствиями экономического кризиса. Переосмысление и изменения во всей системе экономических измерений ведется последние три года практически во всех странах.

Особо хотелось бы остановиться на ситуации, сложившейся в Национальном Совете по оценочной деятельности (НСОД).

В принципе создание НСОД в том виде, в каком он существует, явилось опять же результатом компромисса между «старыми» и «молодыми» СРОО.

Попытка введения аттестации экспертов–оценщиков как один из возможных механизмов повышения профессионального уровня вызвал неадекватную реакцию у представителей ряда СРОО, входящих в НСОД.

Внутри НСОД образовалась «инициативная группа» из 5 СРОО, объединяющих в своем составе не более 25% всех  профессиональных оценщиков в РФ, которые заявили о якобы имеющем место плане ликвидации этих СРОО  в связи с рисками  не сдачи экспертами СРОО квалификационного экзамена, последующей ликвидацией этих СРОО и передачей компенсационных фондов ликвидированных СРОО в НСОД. 
О том, что этот возможный «сценарий» развития событий не соответствует действительности, официально было заявлено на Совете НСОДа 13 февраля 2012 г. представителями МЭРа. Однако эти аргументы услышаны не были. 

Результатом этих действия явился срыв проведения аттестации экспертов–оценщиков в соответствии с действующим законодательством до 1 июля 2012 г.

Необходимо учитывать, что представители этих 5 СРОО объединяют в своем составе не более 25 %  всех профессиональных оценщиков в РФ. 
Крайнюю озабоченность вызывает у профессионального сообщества появление законопроекта «О внесении изменений в Уголовный Кодекс РФ», касающихся уголовной ответственности оценщиков. Безусловно, меры по «предупреждению и противодействию корыстным преступлениям и коррупции» необходимы, но эти меры не должны входить в противоречие с практикой и методологией, характерной для того или иного вида профессиональной деятельности, в частности оценочной деятельности. Если, например величина рыночной стоимости объекта оценки составляет 1 млрд. руб., то требования по отклонению в результатах оценки в 1,5 млн.руб. означает, что точность такой оценки должна составлять 0,15%, что в принципе не достижимо. Введение данной нормы в уголовное законодательство с установлением предлагаемых классифицирующих диапазонной в размере 250 тыс.руб. и 1.5 млн.руб. свидетельствует об отсутствии у разработчиков данной статьи элементарных представлений о возможностях и методологии профессиональной оценки стоимости имущества.

Перечисленные проблемы в оценочной деятельности требуют серьезной как законотворческой работы законодателей, так и серьезных изменений в системе организации оценочной деятельности в Российской Федерации. 

В настоящее время в рамках Рабочей группы по совершенствованию законодательства по оценочной деятельности в РФ под руководством Председателя комитета по энергетике ГД  РФ Грачева И.Д. начата работа по подготовке изменений и дополнений в действующую редакцию Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». Внесений этих изменений и дополнений, учитывающих складывающуюся ситуацию в оценочной отрасли, должно способствовать преодолению негативных тенденций, которые имеют место в настоящее время. 
